

Posudek oponenta diplomové práce

Název : Právna a sociálna regulácia alkoholizmu

Diplomant : Andrej Urban

Oponent : JUDr. Jan Kotous

Diplomant si za téma své diplomové práce vybral problematiku podle názoru oponenta bohužel stále velmi aktuální, totiž legislativu zabývající se řešením závislosti na alkoholu a s tím spojenými preventivními opatřeními. Spotřeba alkoholu dosahuje u nás stále nadprůměrných hodnot a dosud přijímaná opatření, ať již formou speciálních právních předpisů nebo zvýšením spotřební daně, nemají žádoucí účinek. Ostatně podobné situace jako u alkoholizmu je i u nealkoholové toxikomanie, kde se hrozivě zvyšuje počet drogově závislých jedinců. Všechny tyto skutečnosti mají celospolečensky negativní dopad, zejména po stránce zdravotní a hospodářské a vyžadují nemalé úsilí o jejich odstranění, resp. předcházení. Samostatnou kapitolu tvoří adolescenti, kde počty případů závislosti na alkoholu jsou rovněž velmi alarmující.

Předložená diplomová práce je členěna do 6 kapitol, úvodu a závěru. Těžiště práce spočívá v genezi a rozboru současné právní úpravy a to z pohledu občanskoprávního, trestněprávního a pracovněprávního. Diplomant se pokusil o poměrně rozsáhlý rozbor a vymezuje současně nedostatky právní úpravy. Velmi podnětné jsou exkurzy do mezinárodně právní úpravy a ekonomické souvislosti. V poměrně obsáhlém závěru se diplomant pokusil nastínit vlastní doporučení a náměty de lege ferenda.

Práce je po obsahové stránce poměrně dobře zpracovaná. Diplomant v ní prokázal velmi dobrou schopnost pracovat s relevantními právními prameny. Práce je vybavena odpovídajícím poznámkovým aparátem. Podle názoru oponenta měl diplomant věnovat větší pozornost úpravám ve vybraných státech EU, např. SRN, Francie, Velká Británie a na základě metody sociálně právní komparatistiky se pokusit o nástin vývoje a zkušeností v některých zemích EU a o jejich dopad na naše prostředí. Oponent rovněž postrádá v práci hlubší rozbor působení neziskových organizací (např. církví) nebo obecní samosprávy. Tyto otázky by měl také diplomant doplnit a vysvětlit při obhajobě.

Po formální stránce předložená diplomová práce vyhovuje nárokům kladeným na tento druh prací na právnické fakultě UK v magisterském studiu a lze ji připustit k obhajobě.

Praha, 18. září 2008

JUDr. Jan Kotous